
1 

 

ΔΣ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ 1419 (2/2024) 20240201 (επικυρωμένα) 
 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΧΙΛΙΟΣΤΗΣ TΕΤΡΑΚΟΣΙΟΣΤΗΣ ΔΕΚΑΤΗΣ ΕΝΝΑΤΗΣ (1419) 
(2/2024) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΠΕΜΠΤΗ 
1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024, ΩΡΑ 17:10 μ.μ., ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:                       Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Δήμαρχος  

Χρύσανθος Φάκας (απών στο θέμα 1 και στο 1ο θέμα του 

θέματος 2, λόγω έκτακτης επαγγελματικής υποχρέωσης που 

καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας) 
Λεώνη Ορφανίδου  

Γιώργος Παναγιώτου (παρών μέσω της πλατφόρμας Webex- 

απών στο θέμα 1 και στο 1ο θέμα του θέματος 2, λόγω έκτακτης 
επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την 

παρουσία του στο χώρο εργασίας) 
Κάτια Αγρότου  
Τούλλα Άνιφτου  

Άριστος Δράκος  
Ισαβέλλα Τύμβιου  
Λούκας Παπαγιάννης (παρών μέσω της πλατφόρμας Webex 

στα θέματα 1-3, λόγω έκτακτης επαγγελματικής υποχρέωσης που 

καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας) 
Αντρέας Κανάρης  
Νεόφυτος Νεοφύτου  
Χρίστος Ιωσήφ  
Κώστας Πέτσας (παρών μέσω της πλατφόρμας Webex, λόγω 

έκτακτης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε 

απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας) 
Γιώργος Μεσαρίτης  
Ανδρέας Μούγης 
Οδυσσέας Ελληνόπουλος  
Αστέρω Ευσταθίου (απούσα στο θέμα 1 και στο 1ο θέμα του 

θέματος 2, λόγω έκτακτης επαγγελματικής υποχρέωσης που  

καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας) 
Κώστας Χαραλάμπους  
Όλγα Μαρουδιά  
Βαλέριος Δανιηλίδης  
Κυριάκος Τσιμίλλης  

 
ΑΠΟΝΤΕΣ:   Κυριάκος Φωτιάδης (απουσία στο εξωτερικό) 

Ελένη Λουκαΐδου (λόγω απουσίας στο εξωτερικό- συμμετοχή 

σε συνεδρία της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής των Περιφερειών) 
Κάτια Απέγητου (λόγω ειλημμένης υποχρέωσης για παρουσία 

σε εκδήλωση εκτός Δήμου) 

Νικόλας Βαλανίδης (λόγω έκτακτης επαγγελματικής 
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υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο 

χώρο εργασίας) 
Mπέττυ Κουσουλίδου (για λόγους που σχετίζονται με άτομο 

της οικογένειας) 
Αντώνης Αντώνη (λόγω έκτακτης επαγγελματικής 

υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο 

χώρο εργασίας) 
 

ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΟΙ: Μύρια Πηλακούτα - Δημοτική Γραμματέας, για την 
τήρηση των πρακτικών  
Αγαθοκλής Αγαθοκλέους, εκ μέρους της Υπηρεσίας 
του Δήμου, παρών για διευκρινίσεις στο θέμα 2 της 
Ημερήσιας Διάταξης 
Κούλα Ιωάννου εκ μέρους της Υπηρεσίας 
του Δήμου, παρούσα για διευκρινίσεις στο θέμα 2,3+6 
της Ημερήσιας Διάταξης 
 

* Ο επακριβής χρόνος και τρόπος σύνδεσης των μελών που συμμετείχαν μέσω 
τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική κατάσταση, η οποία έχει επισυναφθεί 
στο Πρακτικό ως «Παράρτημα. 1» και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι 
του παρόντος Πρακτικού.  

 
Με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού 
Δικαίου Νόμου του 1999, ο Δήμαρχος με βάση την απόφαση του ημερ. 29ης Ιανουαρίου 
2023  (Αρ. Εγγράφου 1880/23 στον φακ. 01-7/)  και ημερ. 31ης Ιανουαρίου 2023  (Αρ. 
Εγγράφου 1909/23 στον φακ. 01-7/) ενέκρινε τη συμμετοχή των μελών και των 
παρακαθήμενων, ως ανωτέρω, των οποίων η φυσική παρουσία είναι δυσχερής στην 
παρούσα συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης και συγκεκριμένα μέσω της πλατφόρμας 
WEBEX για τους λόγους που έχουν δηλώσει και καταγράφονται πιο πάνω.  
 
Πριν την έναρξη της συνεδρίας τηρήθηκε μονόλεπτη σιγή εις μνήμη της κας. Αλεξάνδρας 
Κουσουλίδου. 
 
Ο Δήμαρχος Λευκωσίας Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης εξέφρασε εκ μέρους των μελών του 
Δημοτικού Συμβουλίου τη βαθύτατη θλίψη του για το θάνατο της πρώην Δημοτικής 
Συμβούλου Λευκωσίας Αλεξάνδρας Κουσουλίδου. Εξέφρασε ειλικρινή συλλυπητήρια 
στην οικογένεια και τους οικείους της. Ανέφερε ακολούθως ότι η Αλεξάνδρα 
Κουσουλίδου διετέλεσε Δημοτικός Σύμβουλος από το 1986 μέχρι το 2001 και ανέφερε 
ότι όλο το Δημοτικό Συμβούλιο στέκεται δίπλα στη συνάδελφο Μπέττυ Κουσουλίδου 
αυτή τη δύσκολη ώρα στην οποία απηύθηνε την αμέριστη συμπαράστασή του. 
 
Ο Αντιδήμαρχος κ. Χρίστος Ιωσήφ ανέφερε ότι γνώριζε την κα. Κουσουλίδου από τα 
παιδικά του χρόνια. Πέραν από την προσφορά της στο Δήμο για 3 θητείες ήταν ένας 
άνθρωπος που ταλαιπωρήθηκε πολύ στη ζωή του. Από την Ελλάδα βρέθηκε στη 
Βουδαπέστη όπου γνώρισε το σύζυγό της και μετά στην Κύπρο. Ήταν γιατρός και 
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σχεδόν ποτέ δεν ήταν στο σπίτι της καθώς πάντα ήταν στο καθήκον, παρέχοντας τις 
υπηρεσίες της σε ασθενείς. Στην περιοχή Παλουριώτισσας και Καϊμακλίου ήταν γνωστή 
ως «Η Γιατρός των φτωχών», καθώς δεν αρνήθηκε ποτέ σε κανένα να παρέχει τις 
ιατρικές της υπηρεσίες κατ’ οίκον. Αιωνία της η μνήμη. 
 
Ακολούθως, πριν την εξέταση των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης ο εκ των μελών κ. 
Νεόφυτος Νεοφύτου έθεσε το θέμα ότι συνεχίζεται και επαναλαμβάνεται το φαινόμενο 
όπου ο συνάδελφος κ. Χρύσανθος Φάκας παρουσιάζεται στα ΜΜΕ ως Αντιδήμαρχος 
Λευκωσίας. Επ’ αυτού ανέφερε ότι είναι καλά να τηρείται η δεοντολογία και θα πρέπει 
να γίνει σύσταση στο συνάδελφο όπως όταν τα Μέσα δεν γνωρίζουν την ορθή του 
ιδιότητα να τους γίνεται από τον ίδιο υπόδειξη για διόρθωση. Καταληκτικά ανέφερε ότι 
ο λόγος που το αναφέρει είναι γιατί αυτό γίνεται επανειλημμένα σε συγκεντρώσεις ή σε 
εμφανίσεις στα ΜΜΕ.  
 
Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ο Δήμος απέστειλε ανακοίνωση σε όλα τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης για το θέμα αυτό. 
 
ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 
 
1. ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 21/12/23 και 11/1/2024 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 21/12/2023 

επικυρώθηκαν και υπογράφηκαν από τον Αντιδήμαρχο. 

Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 11/1/2024 

επικυρώθηκαν και υπογράφηκαν από το Δήμαρχο. 

Ο εκ των μελών κ. Κυριάκος Τσιμίλλης επανέλαβε τη θέση ότι στα Πρακτικά θα πρέπει 

να καταγράφεται στο τέλος του κειμένου θεματική με απορρέοντα θέματα που έθεσαν 

στη συνεδρία τα μέλη (ερωτήματα, εκκρεμότητες, πληροφορίες που ζητήθηκαν).  

2. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (ΗΜ.ΣΗΜ. 
24/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 01-17) 
 
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα του Προέδρου της Πολεοδομικής 

Επιτροπής, ημερ. 24 Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη 

ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» (Αρ. Εγγράφου 1882/24  στο Φακ. 01-17/). 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» 

Μέρος  Ι 

1 .Φ134/69- ΠΠΑ347/22  
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Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά Εγκατάσταση 

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού και κεραίας κινητής τηλεφωνίας (EPIC LTD) στην 

ταράτσα υφιστάμενης οικοδομής, στην οδό Βασιλέως Βουλγαροκτόνου, στην ενορία 

Νεμπετχανε.  

Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν κατά πλειοψηφία  έγκριση , 

χορήγησης της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας, με ειδικό όρο, μεταξύ άλλων, ότι το 

σχέδιο με τις κατευθύνσεις εκπομπής θα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της άδειας και 

με όρο για συμμόρφωση με την Πολιτική του Δ.Σ. σε σχέση με την διάρκεια ισχύς της 

άδειας.   

Υπέρ της εισήγησης της Πολεοδομικής Επιτροπής ψήφισαν δεκατέσσερα (14) μέλη, οι 

κ.κ. Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Λεώνη Ορφανίδου, Κάτια Αγρότου, Τούλλα Άνιφτου, 

Άριστος Δράκος, Ισαβέλλα Τύμβιου, Λούκας Παπαγιάννης, Ανδρέας Κανάρης, Χρίστος 

Ιωσήφ, Κώστας Πέτσας, Γιώργος Μεσαρίτης, Ανδρέας Μούγης, Οδυσσέας 

Ελληνόπουλος και Βαλέριος Δανιηλίδης.  

Εναντίον της εισήγησης της Πολεοδομικής Επιτροπής ψήφισαν τέσσερα (4) μέλη, οι 

κ.κ. Νεόφυτος Νεοφύτου, Κώστας Χαραλάμπους, Όλγα Μαρουδιά και Κυριάκος 

Τσιμίλλης. 

Αποχή τήρησαν μηδέν (0) μέλη.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν σχέση 

με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση  της Πολεοδομικής Επιτροπής, όπως 

αυτή φαίνεται στο σημείωμα  του Προέδρου της Επιτροπής ημερομηνίας 24/01/24 

αποφάσισε κατά πλειοψηφία έγκριση, κατόπιν ψηφοφορίας, χορήγησης της 

ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας, ως η απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής.  

2 .Φ105/97  

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε το θέμα που αφορά αποδέσμευση του 

συνολικού ποσού της επιχορήγησης, για Οικοδομικές Εργασίες σε διώροφη Διατηρητέα 

κατοικία στην Εντός των Τειχών Πόλη για:  

1. Αλλαγή χρήσης της σε «Ξενοδοχείο σε Παραδοσιακή Οικοδομή» 

2. Γενική συντήρηση/ αποκατάσταση της οικοδομής. 

(Φ/Σχ. 21/46.06.09,  Τεμ. 283, Τμήμα 1, Ενορία Άγιος Σάββας).  

Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν ομόφωνα έγκριση, για  την 

αποδέσμευση του συνολικού ποσού της επιχορήγησης όταν αποκατασταθούν οι 
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αυθεντικοί χρωματισμοί της οικοδομής σε εσωτερικές τοιχοποιίες, τζιαμλίκια, 

μεσόθυρες, ψάθες και  βολίτζια στις οροφές  και τότε μπορεί να εξασφαλιστεί και το 

Πιστοποιητικό του Υπουργού. 

Όσον αφορά στην αποκατάσταση των αναλογιών των εξωτερικών μπαλκονόθυρων / 

περσιάνων και των δαπέδων στην αυλή να γίνει κατά την επόμενη συντήρηση του 

κελύφους  της οικοδομής, η οποία θα ζητηθεί να γίνει στα 10 χρόνια και δεν θα μπορεί 

να πάρει ξανά χορηγία για την αποκατάσταση των ανοιγμάτων κατά τη 2η ανακαίνιση 

λόγω του ότι θα αποδεσμευτεί ολόκληρο το ποσό στην παρούσα φάση, ως  η 

διαφοροποιημένη εισήγηση της Υπηρεσίας.  

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η εισήγηση της Υπηρεσίας, ήτοι έγκριση 

για αποδέσμευση του συνολικού ποσού της επιχορήγησης όταν αποκατασταθούν οι 

αυθεντικοί χρωματισμοί της οικοδομής σε εσωτερικές τοιχοποιίες, τζιαμλίκια, 

μεσόθυρες, ψάθες και βολίτζια στις οροφές. Η αποκατάσταση των αναλογιών των 

εξωτερικών μπαλκονόθυρων/ περσιάνων και των δαπέδων στην αυλή να γίνει κατά την 

επόμενη συντήρηση της οικοδομής. 

Ακολούθως ο Πρόεδρος της Επιτροπής, κ. Γιώργος Μεσαρίτης ενημέρωσε τα μέλη ότι 

ζητήθηκε διευκρίνηση από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως κατά πόσον μπορεί να 

αποδεσμευθεί μέρος του ποσού της επιχορήγησης. Επ’ αυτού το Τμήμα Πολεοδομίας 

και Οικήσεως  απάντησε ότι η χορηγία δίδεται ολόκληρη, δεν είναι δυνατόν να δοθεί 

μόνο μέρος. Σε περίπτωση που εγκριθεί όπως η αποκατάσταση όλων των 

αναφερόμενων εργασιών που έγιναν κατά παράβαση των εκδοθείσων αδειών 

μεταφερθεί στην επόμενη συντήρηση της οικοδομής, θα πληρωθεί ολόκληρο το ποσό 

για τις εργασίες συντήρησης (€96,000) και η οικοδομή μπορεί να εξασφαλίσει το 

Πιστοποιητικό του Υπουργού με το οποίο μπορεί να πάρει τα υπόλοιπα φορολογικά 

κίνητρα. Σε περίπτωση που εγκριθεί η άνωθεν εισήγηση της Υπηρεσίας τότε το 

συνολικό ποσό θα μπορεί να πληρωθεί όταν γίνει η αποκατάσταση των χρωματισμών. 

Σημειώνεται ότι μπορεί να ζητηθεί αποκατάσταση των εργασιών στα 10 χρόνια που η 

οικοδομή θα μπορεί να πάρει ξανά χορηγία για τη συντήρηση του κελύφους. 

Ως εκ των πιο πάνω, ο Πρόεδρος της Επιτροπής, δεδομένου του ότι η χρήση (boutique 

hotel) είναι επιθυμητή, έθεσε ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου εισήγηση για έγκριση 

της αποδέσμευσης του συνολικού ποσού της επιχορήγησης, με συμπερίληψη όρου ότι 

η αποκατάσταση όλων των αναφερόμενων εργασιών που έγιναν κατά παράβαση των 

εκδοθείσων αδειών μεταφερθεί στην επόμενη συντήρηση της οικοδομής και δεν θα 

επιχορηγηθούν εκ νέου στην επόμενη αποκατάσταση της οικοδομής. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε κατά πλειοψηφία την εισήγηση του Προέδρου της 

Πολεοδομικής Επιτροπής, ήτοι έγκριση της αποδέσμευσης του συνολικού ποσού της 
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επιχορήγησης, με συμπερίληψη όρου ότι η αποκατάσταση όλων των αναφερόμενων 

εργασιών που έγιναν κατά παράβαση των εκδοθείσων αδειών μεταφερθεί στην 

επόμενη συντήρηση της οικοδομής και δεν θα επιχορηγηθούν εκ νέου στην επόμενη 

αποκατάσταση της οικοδομής. 

Ο εκ των μελών κ. Κυριάκος Τσιμίλλης τάχθηκε εναντίον της εισήγησης του Προέδρου 

της Επιτροπής ένεκα τού ότι δεν έχει υιοθετηθεί η προϋπόθεση που έθεσε ότι ο 

χρωματισμός γίνει πριν την καταβολή της επιχορήγησης.   

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν σχέση 

με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση  της Πολεοδομικής Επιτροπής, όπως 

αυτή φαίνεται στο σημείωμα του Προέδρου της Επιτροπής ημερομηνίας 24/01/24  

αποφάσισε κατά πλειοψηφία έγκριση, αποδέσμευσης  του συνολικού ποσού της 

επιχορήγησης, ως η εισήγηση του Προέδρου της Πολεοδομικής Επιτροπή.  

3 .Φ308/77- ΠΠΑ94/23-ΚΠ1/23  

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά αίτηση για 

Πολεοδομική άδεια για «Οικοδομικές εργασίες σε πολυώροφη οικοδομή τριάντα 

τεσσάρων (34) διαμερισμάτων στον 1ο– 8ο όροφο, με βοηθητικούς χώρους στο ισόγειο, 

επέκταση με νέα πενταόροφη οικοδομή (ανατολικό τμήμα), με υπόγειους βοηθητικούς 

χώρους και αλλαγή χρήσης της σε σαράντα τέσσερα (44) οργανωμένα τουριστικά 

διαμερίσματα», στο τεμ. 1091, Φ/Σχ ΧΧΙ/ 540502, Ενορία Αγ. Ομολογητές, Τμήμα 03 

στην οδό 25ης Μαρτίου 11. 

Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν κατά πλειοψηφία σύσταση  

έγκρισης χορήγησης  της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας,  ως  η εισήγηση της 

Υπηρεσίας,  κατά Παρέκκλιση των προνοιών του Τ.Σ.Λ. σε σχέση με την χωροθέτηση, 

την υπέρβαση στον συντελεστή δόμησης και τις αποστάσεις συνόρων,  με  άσκηση της 

διακριτικής ευχέρειας για την υπέρβαση στον αριθμό ορόφων και με Ειδικούς όρους, 

μεταξύ άλλων: 

1. Διευθέτηση της υπέρβασης στον συντελεστή δόμησης πριν την έκδοση της 

Άδειας οικοδομής. 

2. Δεν θα εκδοθεί η Άδεια Οικοδομής εάν δεν κατεδαφιστούν οι μη 

εξουσιοδοτημένες επεκτάσεις και απομακρυνθούν τα κοντέινερ.   

3. Να διαμορφωθεί κατάλληλη έξοδος από το χώρο στάθμευσης. 

4. Να διαμορφωθεί κατάλληλη πρόσβαση για ΑμεΑ. 
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5. Υποδειχθούν τρεις χώροι στάθμευσης για ΑμεΑ. 

6. Εξαγορά των υπολειπόμενων χώρων στάθμευσης που δεν μπορούν να 

υποδειχθούν στο τεμάχιο. 

7. Κατασκευή και φύτευση  των περιμετρικών ανθώνων. 

8. Επιφυλάσσονται οι απόψεις των Αρμόδιων Αρχών στο στάδιο εξέτασης της   

αίτησης για Άδεια Οικοδομής. 

Υπέρ της εισήγησης της Πολεοδομικής Επιτροπής ψήφισαν είκοσι  (20) μέλη, οι κ.κ. 

Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Χρύσανθος Φάκας, Λεώνη Ορφανίδου, Γιώργος 

Παναγιώτου, Κάτια Αγρότου, Τούλλα Άνιφτου, Άριστος Δράκος, Ισαβέλλα Τύμβιου, 

Λούκας Παπαγιάννης, Ανδρέας Κανάρης, Νεόφυτος Νεοφύτου, Χρίστος Ιωσήφ, 

Κώστας Πέτσας, Γιώργος Μεσαρίτης, Ανδρέας Μούγης, Οδυσσέας Ελληνόπουλος, 

Αστέρω Ευσταθίου, Κώστας Χαραλάμπους, Όλγα Μαρουδιά και Βαλέριος Δανιηλίδης.  

Εναντίον της εισήγησης της Πολεοδομικής Επιτροπής ψήφισε ένα (1) μέλος, οι κ. 

Κυριάκος Τσιμίλλης. 

Αποχή τήρησαν μηδέν (0) μέλη.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν σχέση 

με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση  της Πολεοδομικής Επιτροπής, όπως 

αυτή φαίνεται στο σημείωμα του Προέδρου της Επιτροπής ημερομηνίας 24/01/24 

αποφάσισε κατά πλειοψηφία σύσταση  έγκρισης, κατόπιν ψηφοφορίας, χορήγησης 

της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας ,  κατά Παρέκκλιση των προνοιών του Τ.Σ.Λ,  ως 

η απόφαση  της Πολεοδομικής  Επιτροπής.  

4 .Φ480/47- ΠΠΑ131/23-Μέρος ΙΙ  

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά Οικοδομικές εργασίες 

σε διώροφη, Διατηρητέα κατοικία, στην Εντός των Τειχών πόλη, για: 

1. Αλλαγή χρήσης της σε μικρό αστικό ξενοδοχείο 5 δωματίων 

2. Κατακόρυφη επέκταση στο ΝΑ τμήμα της 

3. Εσωτερικές και εξωτερικές  τροποποιήσεις  

4. Συντήρηση/ανακαίνιση, στη γωνία των οδών Θησέως και Κλεάρχου, στην ενορία 

Άγιος Ιωάννης.  
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Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν ομόφωνα έγκριση , για χορήγηση 

της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας  /  συναίνεσης, ως  η εισήγηση της Υπηρεσίας, 

με άσκηση της διακριτικής ευχέρειας της Πολεοδομικής Αρχής για τη μη απαίτηση 

χώρων στάθμευσης, και με την προϋπόθεση ότι θα υπάρξει συμμόρφωση  με τους 

όρους/παρατηρήσεις που τέθηκαν από την Ειδική Επιτροπή Άσκησης Αισθητικού 

Ελέγχου (Διατήρησης) και τους όρους των διαφόρων Αρχών (Υγειονομείο του Κράτους, 

Τμήμα Αρχαιοτήτων και Πυροσβεστική Υπηρεσία). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν σχέση 

με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση  της Πολεοδομικής Επιτροπής, όπως 

αυτή φαίνεται στο σημείωμα του Προέδρου της Επιτροπής ημερομηνίας 24/01/24  

αποφάσισε ομόφωνα έγκριση, χορήγησης της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας / 

συναίνεσης, ως η απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής.  

5 .Φ129/97- ΠΠΑ395/23-Μέρος ΙΙ  

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά Οικοδομικές εργασίες 

σε ισόγεια Διατηρητέα κατοικία στην Εντός των Τειχών πόλη για τροποποιήσεις και 

συντήρηση/ανακαίνιση, στην οδό Αλεξίου Κομνηνού, στην ενορία Νεμπετχανέ.  

Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν ομόφωνα έγκριση, για χορήγηση 

της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας  /  συναίνεσης, ως  η εισήγηση της Υπηρεσίας.  

Η ανάπτυξη ρυθμίζεται σύμφωνα με τις πρόνοιες του Σχεδίου Περιοχής Κέντρου 

Λευκωσίας, την πολιτική του Δήμου και τους όρους/παρατηρήσεις που θα τεθούν από 

την Ειδική Επιτροπή Άσκησης Αισθητικού Ελέγχου (Διατήρησης). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν σχέση 

με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής, όπως 

αυτή φαίνεται στο σημείωμα του Προέδρου της Επιτροπής ημερομηνίας 24/01/24  

αποφάσισε ομόφωνα έγκριση, χορήγησης της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας / 

συναίνεσης, ως η απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής.  

6 .Φ15/19- ΠΠΑ132/23-Μέρος ΙΙ  

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η αίτηση που αφορά Οικοδομικές εργασίες 

σε ισόγεια διατηρητέα κατοικία στην ΠΕΧ Καϊμακλίου για : 

1. Εξωτερικές και εσωτερικές τροποποιήσεις 

2. Κατεδάφιση βοηθητικής οικοδομής 

3. Προσθήκη διώροφης πτέρυγας στο ΒΑ τμήμα του τεμαχίου 
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4. Γενική συντήρηση/ ανακαίνιση της, στην οδό Αρχ. Μακαρίου ΙΙΙ, στην ενορία 

Καϊμακλί.  

Τα μέλη της Πολεοδομικής Επιτροπής αποφάσισαν ομόφωνα έγκριση, για χορήγηση 

της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας  /  συναίνεσης, ως  η εισήγηση της Υπηρεσίας.  

Η ανάπτυξη ρυθμίζεται σύμφωνα με τις πρόνοιες του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας ,την 

πολιτική του Δήμου και τους όρους/ παρατηρήσεις που θα τεθούν από την Ειδική 

Επιτροπή Άσκησης Aισθητικού Ελέγχου (Διατήρησης).  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού μελέτησε  όλα τα ενώπιον του στοιχεία που έχουν σχέση 

με το θέμα και έλαβε υπόψη του την απόφαση  της Πολεοδομικής Επιτροπής, όπως 

αυτή φαίνεται στο σημείωμα  του Προέδρου της Επιτροπής ημερομηνίας 24/01/24  

αποφάσισε ομόφωνα έγκριση, χορήγησης της ζητούμενης Πολεοδομικής Άδειας / 

συναίνεσης, ως η απόφαση της Πολεοδομικής Επιτροπής.  

3.ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ 

ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.29/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 40-1) 

 
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα του Προέδρου της Επιτροπής 

Κυκλοφοριακού και Χώρων Στάθμευσης, ημερ. 29 Ιανουαρίου 2024, το οποίο 

επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Β» (Αρ. Εγγράφου 1884/24  

στο Φακ. 40-1/). 

Θέμα 1: Αντιστροφή μονοδρόμησης τμήματος της οδού Διογένους στην ενορία 

Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 

To Δημοτικό Συμβούλιο υπενθυμίστηκε ότι με απόφαση του ημερ. 14 Σεπτεμβρίου 

2023 τμήμα της οδού Διογένους (από την οδό Βοιωτίας μέχρι την οδό Θεσσαλίας) 

καθορίστηκε ως μονόδρομος με κατεύθυνση προς την οδό Θεσσαλίας. 

Μετά από συνεννόηση με την Αστυνομία αλλά κυρίως για διευκόλυνση των εκεί 

κατοίκων, η Υπηρεσία εισηγήθηκε όπως η μονοδρόμηση της οδού Διογένους (προς 

Θεσσαλίας), περιοριστεί από την συμβολή με την οδό Ναπολέοντος. Επίσης κατά 

μήκος της δυτικής πλευράς του συγκεκριμένου τμήματος, η Υπηρεσία εισηγήθηκε την 

δημιουργία λωρίδας στάθμευσης. Το υπόλοιπο τμήμα της οδού Διογένους παραμένει 

αμφίδρομης κυκλοφορίας.   

To Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας όπως η μονοδρόμηση 

της οδού Διογένους (προς Θεσσαλίας), περιοριστεί από την συμβολή με την οδό 
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Ναπολέοντος και κατά μήκος της δυτικής πλευράς του συγκεκριμένου τμήματος, να 

δημιουργηθεί λωρίδα στάθμευσης. Σημειώνεται ότι το υπόλοιπο τμήμα της οδού 

Διογένους παραμένει αμφίδρομης κυκλοφορίας.   

Θέμα 2: Χρεώσεις για κατασκευή και σήμανση Μέτρων Κυκλοφοριακής Ύφεσης 

σε ιδιωτικά σχολεία 

Ένεκα του γεγονότος ότι ιδιωτικά σχολεία ή/και φροντιστήρια ή/και νηπιαγωγεία κτλ 

ζητούν κατά καιρούς τη δημιουργία διαβάσεων πεζών, κυρτωμάτων κτλ σε δημόσιες 

οδούς πλησίον των εγκαταστάσεων τους, η Υπηρεσία εισηγήθηκε όπως οι όποιες νέες 

κατασκευές ή/και σημάνσεις δημιουργούνται να χρεώνονται ανάλογα στους αιτητές, με 

την μετέπειτα συντήρησή τους να ανήκει στον Δήμο. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής εισηγήθηκε όπως αντί της πιο πάνω εισήγησης 

παραχωρηθεί η δυνατότητα στον αιτητή, εάν και εφόσον το επιθυμεί, να επωμίζεται ο 

ίδιος το κόστος των ΜΚΥ (εάν εγκριθούν), κάτι το οποίο θα μπορεί να αναφέρει με την 

υποβολή του αιτήματός του. Σε περιπτώσεις όμως όπου η ίδια η Υπηρεσία ή/και η 

Αστυνομία κρίνει εξ αρχής ότι τίθεται θέμα δημόσιας ασφάλειας, τότε το κόστος θα το 

αναλαμβάνει εξ ολοκλήρου ο Δήμος.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την απόρριψη της εισήγησης. 

Θέμα 3: Τοποθέτηση διπλών κίτρινων γραμμών στο αδιέξοδο της οδού Αίαντος 

– Ενορία Αγίων Ομολογητών – Άρθρο 17 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας για την τοποθέτηση 

διπλών κίτρινων γραμμών (και στις δύο πλευρές), του τμήματος της της οδού Αίαντος, 

στην Ενορία Αγίων Ομολογητών, ήτοι από την συμβολή με την οδό Μαλακάση μέχρι το 

τέρμα του αδιεξόδου.  

Θέμα 4: Μετατροπή τμήματος της οδού Αλεξίου Κομνηνού από την συμβολή με 

την οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου μέχρι την συμβολή με την οδό Αρτέμιδος (στην 

εντός των τειχών πόλη), σε περιοχή ήπιας κυκλοφορίας όπου όλοι οι χρήστες 

θα έχουν ίση προτεραιότητα. 

Ένεκα του γεγονότος ότι το συγκεκριμένο τμήμα της πιο πάνω οδού είναι ισόπεδο σε 

όλο του το πλάτος, αλλά και για σκοπούς διευκόλυνσης της στάθμευσης των 

κατοίκων/ενοίκων της περιοχής η Υπηρεσία εισηγήθηκε την μετατροπή του τμήματος 

της οδού Αλεξίου Κομνηνού από την συμβολή με την οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου μέχρι 

την συμβολή με την οδό Αρτέμιδος (στην εντός των τειχών πόλη), σε περιοχή ήπιας 

κυκλοφορίας όπου όλοι οι χρήστες θα έχουν ίση προτεραιότητα. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας για μετατροπή του 

τμήματος της οδού Αλεξίου Κομνηνού από την συμβολή με την οδό Μεγάλου 

Αλεξάνδρου μέχρι την συμβολή με την οδό Αρτέμιδος (στην εντός των τειχών πόλη), 

σε περιοχή ήπιας κυκλοφορίας όπου όλοι οι χρήστες θα έχουν ίση προτεραιότητα 

Θέμα 5: Μετατροπή των υφιστάμενων θέσεων Ρ60 σε θέσεις Ρ15 Τροφοδοσίας 

στην οδό Κρήτης 6 

To Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι μετά από αίτημα των εκεί επηρεαζομένων 

επιχειρήσεων, η Υπηρεσία εισηγείται την μετατροπή των υφιστάμενων θέσεων Ρ60, σε 

θέσεις Τροφοδοσίας Ρ15.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την μετατροπή μίας εκ των υφιστάμενων θέσεων 

Ρ60 σε θέση Τροφοδοσίας Ρ30.  

Θέμα 6: Δημιουργία θέσης ΑΜΕΑ στην οδό Κρήτης 8, μετατροπή της 

υφιστάμενης θέσης Τροφοδοσίας P30 (που βρίσκεται στον ίδιο κόλπο 

στάθμευσης) σε P60 για όλα τα οχήματα και δημιουργία θέσης τροφοδοσίας P30 

στον απέναντι κόλπο στάθμευσης 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την ακόλουθη εισήγηση της Υπηρεσίας, η οποία 

διαμορφώθηκε κατόπιν αιτήματος συγγενών ατόμου ΑΜΕΑ:  

- δημιουργία θέσης ΑΜΕΑ στην οδό Κρήτης 8,  

- μετατροπή της υφιστάμενης θέσης Τροφοδοσίας P30 (που βρίσκεται στον ίδιο κόλπο 

στάθμευσης) σε P60 για όλα τα οχήματα και  

 - δημιουργία θέσης τροφοδοσίας P30 στον απέναντι κόλπο στάθμευσης 

Θέμα 7: Δημιουργία προσωρινού Δημοτικού χώρου στάθμευσης σε άδειo 

τεμάχιο που βρίσκεται στην οδό Ηλέκτρας 

Ένεκα των κατασκευαστικών έργων που εκτελούνται στην περιοχή για το Άρθρο 17 και 

για σκοπούς εξυπηρέτησης των δημοτών-κατοίκων της οδού Ηλέκτρας, το Δημοτικό 

Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας για την δημιουργία προσωρινού 

Δημοτικού Χώρου Στάθμευσης στο άδειο τεμάχιο 342 (Φ/ΣΧ.21/460603, Τμήμα 25, 

Ενορία Τρυπιώτη) που βρίσκεται στην οδό Ηλέκτρας (συμβολή με οδό Στασίνου), μέχρι 

την ολοκλήρωση των εργασιών του εκεί έργου. 

Θέμα 8: Μετακίνηση θέσης τροφοδοσίας στην οδό Πατριάρχου Γρηγορίου 

Για ομαλότερη κυκλοφοριακή διαχείριση αλλά κυρίως για λόγους ασφαλείας, το 
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Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την ακύρωση της υφιστάμενης θέσης τροφοδοσίας και 

την δημιουργία νέας εντός του κόλπου στάθμευσης που βρίσκεται στην βόρεια πλευρά 

της οδού.  

Θέμα 9: Δημιουργία προσωρινών Δημοτικών χωρών στάθμευσης σε άδεια 

τεμάχια που βρίσκονται στις οδούς Άννης Κομνηνής και Ήρας 

Ένεκα των κατασκευαστικών έργων που εκτελούνται στην περιοχή για το Άρθρο 17 και 

για σκοπούς εξυπηρέτησης των δημοτών-κατοίκων της οδού Μπουμπουλίνας, το 

Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας τη δημιουργία προσωρινών 

Δημοτικών Χώρων Στάθμευσης στα άδεια τεμάχια Αρ.464 και Αρ.854 που βρίσκονται 

στην οδό Άννης Κομνηνής και στο άδειο τεμάχιο Αρ. 904 της οδού Ήρας 

(Φ/ΣΧ.21/460603, Τμήμα 25, Ενορία Τρυπιώτη), μέχρι την ολοκλήρωση των εργασιών 

του εκεί έργου. 

Θέμα 10: Παράταση χρόνου ως προσωρινού Δημοτικού χώρου στάθμευσης  σε 

άδειo τεμάχιο που βρίσκεται στην οδό Κυπράνορος 

Ένεκα των κατασκευαστικών έργων που εκτελούνται στην περιοχή για το Άρθρο 17 και 

για σκοπούς εξυπηρέτησης των δημοτών-κατοίκων της οδού Μπουμπουλίνας, το 

Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας για την παράταση χρόνου 

του προσωρινού Δημοτικού χώρου στάθμευσης που βρίσκεται στην οδό Κυπράνορος 

(Φ/ΣΧ.21/540301, Τμήμα 25, Τεμάχιο Αρ. 942  Ενορία Τρυπιώτη), μέχρι 2/6/2024. 

Θέμα 11: Κατάργηση θέσης ΑΜΕΑ  στην οδό Πλάτωνος 9 στο Καϊμακλί  λόγω μη 

ύπαρξης ανάγκης και τη μετατροπή της σε θέση στάθμευσης για όλα τα οχήματα. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κατάργηση της θέσης ΑΜΕΑ  στην οδό Πλάτωνος 

9 στο Καιμακλί, για το λόγο ότι δεν υφίσταται πλέον ανάγκη ύπαρξης της και την 

μετατροπή της σε θέση στάθμευσης για όλα τα οχήματα.  

Θέμα 12: Παράταση χρόνου ως Προσωρινοί Δημοτικοί Χώροι Στάθμευσης στην 

οδό Μπουμπουλίνας για δίωρη δωρεάν στάθμευση με SMS ή με άλλο τρόπο. 

Λόγω του ότι υπάρχει ανάγκη παράτασης της δίωρης δωρεάν στάθμευσης μέχρι 

31/12/2024, το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας για 

παράταση της λειτουργίας των δύο προσωρινών Δημοτικών Χώρων Στάθμευσης που 

βρίσκονται στην οδό Μπουμπουλίνας 23-25 (Φ/ΣΧ.21/540301, Τμήμα 25, Τεμάχια Αρ. 

1118 και Αρ.1120, Ενορία Τρυπιώτη), για δίωρη δωρεάν στάθμευση με SMS, προς 

εξυπηρέτηση του εμπορικού τριγώνου μέχρι τις 31/12/2024. Από την 01/01/2025 θα 

λειτουργούν ως κανονικοί χώροι στάθμευσης με τέλη της κατηγορίας Β΄.  
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4.ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
(ΗΜ.ΣΗΜ.24/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 01-10) 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα του Προέδρου της Επιτροπής 

Αθλητισμού και Νεολαίας, ημερ. 24 Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην 

Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Γ» (Αρ. Εγγράφου 1886/24  στο Φακ. 01-10/). 

ΘΕΜΑ1Ο 

Διοργάνωση τουρνουά μπάσκετ 3Χ3 ΟΠΑΠ 2024   

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η εισήγηση της Επιτροπής για την 

διεξαγωγή του τουρνουά 3Χ3 στο χώρο στάθμευσης Ποδοκάταρο (Κολοκάση) και ο 

Δήμος να προσφέρει το ποσό των €2000 ως οικονομική ενίσχυση, ως η ισχύουσα 

πρακτική για όλες τις αιτήσεις για στήριξη αθλητικών δραστηριοτήτων που διεξάγονται 

στα όρια του Δήμου.   

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την αναβολή της εξέτασης του θέματος και να 

επανέλθει στην επόμενη συνεδρία, αφού ολοκληρωθεί η σχετική διερεύνηση από τους 

αιτητές. 

ΘΕΜΑ2Ο 

ΑΙΤΗΜΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΙΔΕΑ 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε επιστολή του  Αθλητικού Ομίλου ΙΔΕΑ με 

αίτημα να συμπεριληφθεί στις χορηγίες που δίνονται από το Δημαρχείο προς τα 

διάφορα αθλητικά σωματεία. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα κριτήρια για επιχορήγηση 

αθλητικών σωματείων και το ζήτημα δημιουργίας προηγούμενου, αποφάσισε την 

απόρριψη του αιτήματος του σωματείου ως έτυχε. 

5. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΕΡΓΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 
(ΗΜ.ΣΗΜ.15/1/24)(ΑΡ.ΦΑΚ. 03-5) 
 
Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 15 

Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Δ» (Αρ. Εγγράφου 1887/23  στο Φακ. 03-5/). 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε επιστολή που έχει σταλεί στον Υπουργό 

Εσωτερικών για το θέμα, για σκοπούς πληρέστερης ενημέρωσης. 
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Ακολούθως, στο πλαίσιο αναγκών που προκύπτουν από την ενοποίηση καθώς και του 

προϋπολογισμού που διατέθηκε από το ΥΠΕΣ για το σκοπό αυτό, το Δημοτικό 

Συμβούλιο αποφάσισε την πρόσληψη εννέα (9) συνολικά Εργοδοτούμενων Ορισμένου 

Χρόνου, για έξι μήνες με δυνατότητα για 3 συναπτές ανανεώσεις των 6 μηνών έκαστη 

ως ακολούθως: 

1. Δύο (2) ΕΟΧ για την εκτέλεση καθηκόντων Λειτουργού Τεχνικής Υπηρεσίας 

(Συγκοινωνιολόγου), Κλ. Α9-11-12 

2. Δύο (2) ΕΟΧ για την εκτέλεση καθηκόντων Νομικού Λειτουργού, Κλ. Α9-11-

12 

3. Δύο (2) ΕΟΧ για την εκτέλεση καθηκόντων Βοηθού Λειτουργού 

Πληροφορικής, Κλ. Α5(2η βαθμίδα)-Α7-Α8(ι) 

4. Τρεις (3) ΕΟΧ για την εκτέλεση καθηκόντων Υγειονομικού Λειτουργού, Κλ. 

Α8-10-11 – Για την περίπτωση αυτή υπάρχει ειλημμένη απόφαση ΔΣ και 

καθορισμένη Επιτροπή Αξιολόγησης και Επιτροπή Ενστάσεων 

Για την υλοποίηση της διαδικασίας πρόσληψης των έξι (6) εκ των οκτώ (8) ΕΟΧ πιο 

πάνω αναφερόμενων ατόμων (Κατηγορία 1, 2 και 3), σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 

Περί της ρύθμισης της απασχόλησης Εργοδοτουμένων Αορίστου και Εργοδοτουμένων 

Ορισμένου Χρόνου στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμο του 2016 (Ν. 70(Ι)2016), το Δημοτικό 

Συμβούλιο ενέκρινε τη σύσταση Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης και Επιτροπής 

Ενστάσεων ως ακολούθως: 

1. Λειτουργοί Τεχνικής Υπηρεσίας/Συγκοινωνιολόγοι: 

Επιτροπή Αξιολόγησης Επιτροπή Ενστάσεων 

1. Μύρια 

Πηλακούτα 

Δημοτική Γραμματέας 1. Κούλα 

Ιωάννου 

ΔΜ 

2. Ντίνος 

Λογίδης 

Λειτουργός Τεχνικής 

Υπηρεσίας 

2. Πόλυς 

Πέτρου 

ΔΛ Α’ 

3. Κατερίνα 

Ανδρέου 

Λειτουργός Δημοτικής 

Υπηρεσίας 

3. Γιάννα 

Κωνσταντίνου 

Πρώτη Τεχνική 

Μηχανικός 

 

2. Νομικοί Λειτουργοί: 

Επιτροπή Αξιολόγησης Επιτροπή Ενστάσεων 

1. Μύρια 

Πηλακούτα 

Δημοτική Γραμματέας 1. Μιχάλης 

Θεοδούλου 

 Διοικητικός 

Λειτουργός Α’ 
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2. Ειρήνη 

Αχιλλέως 

Λειτουργός Δημοτικής 

Υπηρεσίας  

2. Ρούλα Θωμά Λειτουργός 

Δημοτικής 

Υπηρεσίας 

3. Κατερίνα 

Ανδρέου 

Λειτουργός Δημοτικής 

Υπηρεσίας 

3. Έβελυν 

Χριστοδουλίδου 

Λειτουργός 

Δημοτικής 

Υπηρεσίας 

 

3. Βοηθοί Λειτουργοί Πληροφορικής: 

Επιτροπή Αξιολόγησης Επιτροπή Ενστάσεων 

1. Γιάννης 

Χέπης 

Λειτουργός 

Πληροφορικής Α’ 

1. Μύρια 

Πηλακούτα 

Δημοτική Γραμματέας 

2. Δημήτρης 

Μακρίδης 

Βοηθός Λειτουργός 

Πληροφορικής 

2. Νίκος 

Χατζηνικολάου 

Ανώτερος Διοικητικός 

Λειτουργός 

3. Κατερίνα 

Ανδρέου 

Λειτουργός Δημοτικής 

Υπηρεσίας 

3. Πόλυς 

Πέτρου 

 Διοικητικός Λειτουργός 

Α’ 

 

6. ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟ ΑΡΘΡΟΥ 17 ΛΟΓΩ ΥΠΑΡΞΗΣ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ 
ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
(ΗΜ.ΣΗΜ.18/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 12-0-10) 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 18 

Ιανουαρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Ε» (Αρ. Εγγράφου 1890/24  στο Φακ. 12-0-10/). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο υπενθυμίστηκε ότι με απόφασή του ημερομηνίας 30 Ιουνίου 

2020 ενέκρινε όπως στον πίνακα προκαταρκτικής εκτίμησης που ετοιμάζεται από την 

Τεχνική Υπηρεσία για έργα του Άρθρου 17, δεν θα περιλαμβάνονται για χρέωση τα 

τεμάχια τα οποία διαθέτουν αδειούχα πεζοδρόμια. 

Μετά από έλεγχο στους αντίστοιχους φακέλους των συμβολαίων 7, 9, 25, 26 και 27 έχει 

διαπιστωθεί από την Τεχνική Υπηρεσία ότι έχουν περιληφθεί για χρέωση περιπτώσεις 

όπου προϋπήρχε εγκεκριμένο πεζοδρόμιο από το Δήμο Λευκωσίας πριν την έναρξη 

των έργων. Ως εκ τούτου, ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε ο πίνακας που 

ετοιμάστηκε από την Τεχνική Υπηρεσία (ο οποίος επισυνάφθηκε στο σημείωμα ως (Αρ. 

Εγγράφου 1890/24  στο Φακ. 12-0-10/), στον οποίο περιλαμβάνονται οι συγκεκριμένες 

περιπτώσεις μαζί με εισήγηση της υπηρεσίας σε κάθε περίπτωση. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τη διαγραφή των χρεώσεων που επιβλήθηκαν όπως 

καθορίζει και η απόφασή του της 30ης Ιουνίου 2020 και περιλαμβάνονται στον πίνακα 
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που ετοιμάστηκε από την Τεχνική Υπηρεσία (ο οποίος επισυνάφθηκε στο σημείωμα ως 

(Αρ. Εγγράφου 1890/24  στο Φακ. 12-0-10/). 

7. ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΓΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.9/1/24) 

(ΑΡ.ΦΑΚ. 01-25/) 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 9 

Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Ζ» (Αρ. Εγγράφου 1893/24  στο Φακ. 01-25/). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο υπενθυμίστηκε ότι, κατά τη συνεδρία του ημερ. 10 Μαρτίου 

2016, αποφάσισε όπως η Επιτροπή Προνοίας εξουσιοδοτηθεί να εξετάζει αιτήματα για 

διαγραφές οφειλών για ανθρωπιστικούς λόγους, οι οποίες αθροιστικά να μην 

υπερβαίνουν το ποσό των €1000 ετησίως, με χρέωση του κονδυλίου δαπανών «Ειδικά 

εγκρινόμενα». 

Στη βάση της πιο πάνω απόφασης, το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι η 

Επιτροπή Προνοίας ενέκρινε το 2023 την διαγραφή οφειλών για ανθρωπιστικούς 

λόγους στις ακόλουθες περιπτώσεις και για συνολικό ποσό €609: 

1- ΧΧΧΧΧ ΧΧΧΧ: για διαγραφή του ποσού των €121 για τέλη αποκομιδής 

σκυβάλων για το 2023 για την οικία που διαμένει στην Σωκράτους 6, 1040 

Λευκωσία 

2- ΧΧΧΧΧ ΧΧΧΧΧ: για διαγραφή του ποσού των €170 για τέλη αποκομιδής 

σκυβάλων για το 2023 για την οικία που διαμένει στην Τομπάζη ΧΧΧ, 1055 

Λευκωσία. 

3- ΧΧΧΧΧΧ ΧΧΧΧ, διαγραφή του ποσού των €148 για τέλη αποκομιδής 

σκυβάλων για το 2023 για την οικία τους στην οδό Κωνσταντίνου 

Παλαιολόγου ΧΧΧ, 1040 Παναγία. 

4- ΧΧΧΧΧΧ ΧΧΧΧ για διαγραφή του ποσού των €170 για τέλη αποκομιδής 

σκυβάλων για το 2023 για το υποστατικό που διαμένει στην Λεωφόρο 

Κέννεντυ ΧΧΧΧ, Διαμ. ΧΧΧΧ, 1046 Παναγία,  Λευκωσία. 

8. ΑΙΤΗΜΑ ΧΧΧΧ ΧΧΧΧΧ ΓΙΑ ΠΛΗΡΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ 

ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ/ΧΡΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ 

ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΕΛΩΝ ΣΚΥΒΑΛΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023 ΕΝΕΚΑ ΤΟΥ 

ΕΠΗΡΕΑΣΜΟΥ THΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΟΥ 

ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

ΠΑΛΑΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ (ΗΜ.ΣΗΜ. 9/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 21-4 ΚΑΙ 21-5/) 
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Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 9 

Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Η» (Αρ. Εγγράφου 1896/24  στο Φακ. 01-25/). 

Λαμβανομένου υπόψη ότι επιβεβαιώνεται ο μερικός επηρεασμός της επαγγελματικής 

δραστηριότητας του  υποστατικού του  κ. ΧΧΧΧΧΧ ΧΧΧΧ ένεκα των εργασιών που 

εκτελούνταν στο πλαίσιο του Έργου Αποκατάστασης της Αγοράς Παλαιού Δημαρχείου, 

το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση για παροχή έκπτωσης ύψους 50% της 

οφειλής για δικαιώματα για διατήρηση/ χρήση επαγγελματικού υποστατικού και τα τέλη 

αποκομιδής σκυβάλων για το 2023, ήτοι για συνολικό ποσό των €96,80. 

9. ΑΙΤΗΜΑ ΑΠΟ ΕΤΑΙΡΕΙΑ A.G.TREATMENTS LTD ΓΙΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ/ΕΚΠΤΩΣΗ ΣΤΑ 

ΤΕΛΗ ΑΔΕΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΛΟΓΩ ΕΠΗΡΕΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ. (ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΜΕ ΑΡ. 84/2013 ΓΙΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ 

ΟΘΩΜΑΝΙΚΩΝ ΛΟΥΤΡΩΝ) (ΗΜ.ΣΗΜ.25/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ.08-2-84/2013) 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 25 

Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Θ» (Αρ. Εγγράφου 1898/24  στο Φακ. 08-2-84/2013). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω και το γεγονός ότι υφίσταται 

επηρεασμός της επιχείρησης στο πλαίσιο του έργου που εκτελείτο από το Δήμο, το 

Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την παραχώρηση έκπτωσης ύψους 50% στο τιμολόγιο 

που αφορά τέλη επαγγελματικής άδειας και δικαίωμα διατήρησης/χρήσης 

επαγγελματικού υποστατικού για το έτος 2023. Το ποσό της έκπτωσης θα ανέλθει σε € 

471,50.    

Β. Αίτημα για παραχώρηση έκπτωσης ύψους 40% στα τέλη άδειας χρήσης 

Οκτωβρίου -μέχρι την ολοκλήρωση του έργου  ή  απαλλαγή από τρία μηνιαία 

τέλη άδειας χρήσης.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την απαλλαγή τριών μηνιαίων τελών άδειας χρήσης, 

τα οποία ανέρχονται σε € 7530 πλέον ΦΠΑ ( € 2510 πλέον ΦΠΑ).  

10. ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΕΡΓΟ «ΙΣΟΠΟΛΙΤΕΙΑ» (ΗΜ.ΣΗΜ.29/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ.10-9-3/) 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 29 

Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Ι» (Αρ. Εγγράφου 1903/24  στο Φακ. 10-9-3/). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι η πιο κάτω πρόταση έργου «Ίσες ευκαιρίες 
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μετακίνησης σε ιστορικά κέντρα τουριστικών πόλεων - ΙΣΟΠΟΛΙΤΕΙΑ» για 

υποβολή στο πρόγραμμα INTERREG Ελλάδα – Κύπρος. 

Το έργο εντάσσεται στον στόχο «Ενίσχυση του ρόλου του πολιτισμού και του βιώσιμου 

τουρισμού στην οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική ένταξη και την κοινωνική 

καινοτομία». 

Στόχος του έργου: 

Η βελτίωση της προσβασιμότητας του δικτύου πεζής μετακίνησης σε πόλεις που 

διαθέτουν πλούσια ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά που θα συμβάλει σημαντικά 

στην προσέλκυση ατόμων με μειωμένη κινητικότητα και στην επέκταση της τουριστικής 

περιόδου στις πόλεις αυτές. 

Στις 31 Ιανουαρίου 2024 υποβλήθηκε μόνο η γενική ιδέα του έργου (concept note) στην 

οποία περιλαμβάνονται γενικά στοιχεία για τις δράσεις, το εταιρικό σχήμα και τις 

εκτιμήσεις του προϋπολογισμού. Αν η πρόταση εγκριθεί, τότε θα περάσει στο δεύτερο 

στάδιο όπου θα υποβληθούν οι λεπτομέρειες των προτεινόμενων δράσεων και ο 

καταμερισμός του προϋπολογισμού. 

Κοινοπραξία: 

• Δήμος Ρόδου (Επικεφαλής) 

• Αναπτυξιακή Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

• Δήμος Λευκωσίας 

• Εταιρία Τουριστικής Προβολής και Ανάπτυξης Κύπρου 

• Οργάνωση Παραπληγικών Κύπρου 

Προϋπολογισμός Δήμου: 

Περίπου €620.000 όπου: 

€496.000 θα ανακτηθούν από το πρόγραμμα  

€26.200 θα καταβληθούν από το κράτος 

€97.000 θα είναι η συνεισφορά του Δήμου η οποία όμως θα υπερκαλυφθεί σε κόστος 

προσωπικού του Δήμου που θα δηλωθεί στο έργο και σε έξοδα γραφείου / διοικητικές 

δαπάνες, αφήνοντας «κέρδος» περίπου €6.000. 
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Δράσεις: 

(α) Καταγραφή / αποτύπωση και ανάδειξη: 

• των πλέον κατάλληλων υφιστάμενων διαδρομών πεζής 

μετακίνησης εντός του ιστού των ιστορικών κέντρων 

• των σημείων ενδιαφέροντος και των επιχειρήσεων οι οποίες είναι 

προσβάσιμες για όλες τις πληθυσμιακές ομάδες, ιδιαιτέρως δε τις 

ευάλωτες 

• των διαθέσιμων υπηρεσιών που βελτιώνουν την εμπειρία 

μετακίνησης των ομάδων αυτών (πχ. Διαμονή, μεταφορά, σίτιση, 

αναψυχή κλπ.). 

Στη διαδικασία καταγραφής/αποτύπωσης θα συμμετέχουν focus group ατόμων με 

κινητικές δυσκολίες, καθώς και ειδικοί επιστήμονες οι οποίοι θα μελετήσουν και 

καταγράψουν δια ζώσης τις διαδρομές και τα σημεία ενδιαφέροντος. 

(β) Αποτύπωση των πιο πάνω σε κοινούς χάρτες και σε κοινή ειδική εφαρμογή, η οποία 

θα είναι διαθέσιμη σε κάθε ενδιαφερόμενο ώστε να επιλέγει τα σημεία ενδιαφέροντος 

που θέλει να επισκεφθεί και να προκύπτει η βέλτιστη προσβάσιμη διαδρομή ή να 

προτείνονται εκ των προτέρων οι βέλτιστες προσβάσιμες διαδρομές. 

(γ) Ετοιμασία σχεδίου δράσης για τη βελτίωση της προσβασιμότητας στην εντός των 

τειχών Λευκωσίας.  

(δ) Υλοποίηση κάποιων ώριμων επεμβάσεων βελτίωσης της προσβασιμότητας στο 

δίκτυο πεζής μετακίνησης (ράμπες, έξυπνα φανάρια, βελτίωση των γεωμετρικών 

χαρακτηριστικών των πεζοδρομίων, ανακατασκευή υποδομών στάσεων λεωφορείων 

κλπ.).Παράλληλα, θα υπάρξουν επεμβάσεις υποδομών βάσει του πλάνου 

πεζοδρομοποιήσεων της εντός των Τειχών πόλης και προσθήκης εξοπλισμού 

αναδυόμενων πασσάλων καθώς και μετρητών μετακινήσεων (πεζών, ποδηλατών, 

οχημάτων) για σκοπούς μελέτης και αξιολόγησης των αναγκών της πόλης για επιπλέον 

ενίσχυση των υποδομών.   

(ε) Δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης με στόχο την ενημέρωση του γενικού 

πληθυσμού και των ομάδων στόχων, όπως εκδηλώσεις κατά την ημέρα βιώσιμης 

κινητικότητας, δημιουργία κοινών ομάδων καταγραφής που θα αποτελούνται από 

άτομα με κινητικές δυσκολίες, ειδικούς επιστήμονες και απλούς πολίτες. 

(στ) Εκπαιδεύσεις επιχειρήσεων σχετικά με το πώς μπορούν καταστούν προσβάσιμες  
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και εργαζόμενων στον τομέα του τουρισμού σε σχέση με την ευαισθητοποίησή τους για 

την αναπηρία ώστε να συμβάλουν όλοι στο μοντέλο του αειφόρου τουρισμού στις 

πόλεις τους. 

(ζ) Προμήθεια ηλεκτρικών αναπηρικών αμαξιδίων, τα οποία θα παραχωρούνται 

δωρεάν σε επισκέπτες που θέλουν να επισκεφθούν τα σημεία ενδιαφέροντος των 

ιστορικών κέντρων. 

Αρμόδιοι λειτουργοί: 

Χριστίνα Χριστοδούλου, Πολιτικός Μηχανικός – Συγκοινωνιολόγος 

Γιάννα Κωνσταντίνου 

Άλλο άτομο από την Τεχνική Υπηρεσία 

Ρούλα Θωμά, ΛΔΥ (Ευρωπαϊκά θέματα) 

Εισήγηση Υπηρεσίας: 

Οι λειτουργοί της Υπηρεσίας, κατόπιν προκαταρτικής έγκρισης των ΔΓ και ΔΜ 

προχώρησαν σε διαβούλευση με τους εταίρους και εισηγούνται την συμμετοχή του 

Δήμου Λευκωσίας στο εν λόγω έργο το οποίο κρίνεται ότι θα έχει πολλαπλά οφέλη για 

την πόλη και κυρίως την εντός των τειχών Λευκωσίας όσον αφορά τόσο στον τομέα της 

προσβασιμότητας όσο και στην ανάδειξη της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς της 

περιοχής. Το έργο θα συμβάλει στην ανάδειξη της Λευκωσίας ως προσβάσιμος 

προορισμός, θα ενισχύσει την αειφορία στον τουρισμό και θα βοηθήσει στην 

επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου μέσω της προσέλκυσης ατόμων με μειωμένη 

κινητικότητα. 

Σημαντικό είναι το γεγονός ότι μέσω του έργου θα χρηματοδοτηθεί μέρος του έργου 

υποδομής το οποίο συμπεριλαμβάνεται στις στρατηγικές της πόλης  ΣΒΑΚ / ΟΣΚΛ / 

OXA για τη βελτίωση της προσβασιμότητας στο δίκτυο πεζής μετακίνησης αξίας 

€380.000. Όλες οι στρατηγικές της Λευκωσίας στηρίζονται πρωτίστως στην 

προσβασιμότητα όλων και στην ενίσχυση εναλλακτικών μέσων μεταφοράς και μείωσης 

της χρήσης ιδιωτικού Οχήματος. Συγκεκριμένα οι προτάσεις των ΣΒΑΚ και Ο.Χ.Α 

δίνουν έμφαση στους ιστορικούς πυρήνες της Λευκωσίας με σκοπό την μετατροπή τους 

ως ήπιας κυκλοφορίας ζώνες χαμηλών ρύπων και προσβάσιμες για όλους.    

11. ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ / ΑΓΩΓΗ ΜΕ ΑΡ. 4/2022 ΧΧΧΧ ΧΧΧΧ (ΑΙΤΗΤΗΣ) ΕΝΑΝΤΙΟΝ 

ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ - ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ ΟΔΟΥ ΛΗΔΗΝΙΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.29/1/24) 

(ΑΡ.ΦΑΚ. 46.02.022.012) 
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Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 29 

Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Κ» (Αρ. Εγγράφου 1904/24  στο Φακ. 46.02.022.012/). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση για αποδοχή των ακόλουθων 

προκειμένου η υπόθεση να διευθετηθεί εξώδικα και να προωθηθεί ο σχεδιασμός του 

έργου της Συνοικίας Δημιουργικών Επιχειρήσεων:  

➢ Καταβολή αποζημίωσης ύψους 50,000 στον ΧΧΧΧ ΧΧΧΧ. Επειδή η 

παράδοση των κλειδιών δεν θα γίνει με την καταβολή της αποζημίωσης, το 

Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να δοθεί ποσό ύψους € 25,000 άμεσα και 

οι υπόλοιπες € 25,000 να δοθούν με την παράδοση των κλειδιών. 

➢ Μετακίνηση όλων των μηχανημάτων και εξοπλισμού με έξοδα του αιτητή 

και παράδοση ελεύθερης και κενής κατοχής εντός 3 μηνών.  

➢ Ο αιτήτης να αποδεχθεί διάταγμα ανάκτησης κατοχής των υποστατικών  

από το Δήμο, το οποίο θα εκδοθεί από το δικαστήριο πριν την καταβολή 

των αποζημιώσεων. Το διάταγμα θα εξασφαλιστεί για να διασφαλιστεί η 

ελεύθερη κατοχή του υποστατικού.  

➢ Καταβολή των δικηγορικών εξόδων του αιτητή από το Δήμο,  νοουμένου ότι 

αυτά ψηφιστούν από το δικαστήριο.  

12. ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΗΜ.ΣΗΜ. 11/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 10-2-222 + 10-2-

222/Παρ.1) 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για την απόφαση του Επαρχιακού Δικαστηρίου 

Λευκωσίας ημερ. 20 Δεκεμβρίου 2023 για την υπόθεση 4618/2014 που περιλαμβάνεται 

στο υπηρεσιακό σημείωμα ημερ. 11 Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην 

Ημερήσια Διάταξη ως  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Λ» (Αρ. Εγγράφου 1906/24  στο Φακ. 10-2-222/, 

10-2-222/Παρ.1). 

13. ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΗΜ.ΣΗΜ. 26/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 10-7-1) 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για την απόφαση του Επαρχιακού Δικαστηρίου 

Λευκωσίας ημερ. 8 Σεπτεμβρίου 2023 για την υπόθεση 4516/2019 που περιλαμβάνεται 

στο υπηρεσιακό σημείωμα ημερ. 26 Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην 

Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Μ» (Αρ. Εγγράφου 1907/24  στο Φακ. 10-7-1/, 

10-7-1/).  

14 .ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.15/1/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 10-7) 
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Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 15 

Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Ν» (Αρ. Εγγράφου 1908/24  στο Φακ. 10-7/). 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη των ακόλουθων οικοδομών ως 

επικίνδυνων: 

-  Σαπφούς 8-10, Φ.Σχ. 21/460605, Τεμ.68, Τμήμα 6, ενορία Άγιος Σάββας 
- Χαλκοκονδύλη 22, Φ.Σχ. 21/550401, Τεμ.656, Τμήμα 1, ενορία Άγιος 
Αντώνιος 

 
Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί Δήμων 
Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. Εάν οι 
ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο Δήμος 
Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελτα στην οικοδομή και να προβεί σε όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να επιβάλει διοικητικό 
πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική υπόθεση. 
 
15. ΔΙΑΦΟΡΑ 

 
Υλοποίηση απόφασης για αναθεώρηση τιμολόγησης Άρθρου 17 στις οδούς 

Αθηνών και Αθηνάς στο Καϊμακλί – Αποστολή τιμολογίων 

Μη εκτέλεση έργου, προϊόν απαλλοτρίωσης, στην οδό Μακαρίου Β’ στο 

Καϊμακλί 

Εισήγηση για παραχώρηση μέρους του πεζοδρομίου στη συμβολή των οδών 

Αρσινόης και Βουλγαροκτόνου μέχρι την ολοκλήρωση του Έργου, για λόγους 

ασφαλείας  

Εισήγηση για κλείσιμο της κυκλοφορίας οχημάτων στη Λεωφόρο Μακαρίου  σε 

πιλοτική βάση για πραγματοποίηση εκδηλώσεων  

ΘΕΜΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

1. ΑΥΞΗΣΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΜΙΣΘΩΜΑΤΟΣ ΓΗΣ ΣΤΗ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ 2024-2028 (ΗΜ.ΣΗΜ.30/1/24) ΑΡ.ΦΑΚ. 10-2-1 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 30 

Ιανουαρίου 2024, το οποίο επισυνάφθηκε στην Συμπληρωματική Ημερήσια Διάταξη ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» (Αρ. Εγγράφου 1910/24  στο Φακ. 10-2-1/). 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε εισήγηση όπως το ετήσιο μίσθωμα γης, 

ανά βιοτεχνικό υποστατικό, καθοριστεί σε €112,55 για την πενταετία 2024-2028.  
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Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε το μίσθωμα γης ύψους €112,55 ετησίως ανά 

βιοτεχνικό υποστατικό για την πενταετία 2024-2028, που προτείνεται βάσει της 

σχετικής σύμβασης μίσθωσης.  

 
Οι εργασίες της συνεδρίας έληξαν στις 18:40 μ.μ. 

  
 
 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ               
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΩΡΚΑΤΖΗΣ                                        


